
Étapes pour la bordure de finition 
par Mélanie Dorval 

révisé par Francine Benoît 
 

 
1.​ Mesurer le contour de la courtepointe afin de préparer une bordure suffisamment longue 

pour couvrir tout le tour en calculant un surplus d'environ 10" pour tourner les coins ainsi 
que pour pouvoir fermer la bordure. Certaines chartes existent pour calculer la longueur 
nécessaire, entre autre pour la préparation de la bordure sur le biais; 
 

2.​ La largeur de la bordure est normalement entre 2" et 2 ½". Personnellement, je la coupe 
à 2 ⅛"; 
 

3.​ Presser cette bande en deux sur la largeur, envers sur envers; 
 

4.​ Avant de débuter l’installation de la bordure, faire le tour avec la bordure autour de la 
courtepointe afin de s’assurer qu’il n’y aura pas de couture dans les coins; 
 

5.​ Laisser environ 5 à 6 pouces de bordure avant de coudre. Cette partie sera jointe à la fin de 
la bordure lorsque viendra le temps de fermer le tout (Photo 1); 
 

6.​ Coudre la bordure à la machine à l’avant de la courtepointe si vous terminez la 2e partie à la 
main. Par contre, si vous choisissez de faire le tout à la machine (par exemple avec un point 
décoratif), installez la bordure à l’arrière de la courtepointe d’abord; 
 

7.​ En ce qui concerne la fermeture de la bordure de finition, je vous propose les étapes 
suivantes : 

 
a.​ Tracer une ligne sur la partie de 5 à 6 pouces du début (Photo 2); 
b.​ Replier la fin de la bordure pour que le pli arrive à la ligne tracée à l’étape 

précédente (Photo 3); 
c.​ Après le pli, tracer une ligne sur cette seconde partie à 2 ⅛" (Photo 3).  Noter que 

cette mesure représente la largeur de votre bande de finition, donc entre 2" et 2  ½"; 
d.​ Ouvrir et mettre à plat la partie de l'étape a (Photo 4); 
e.​ Endroit contre endroit, superposer la partie de l'étape c sur la partie de l'étape a afin 

que la ligne de l'étape a serve pour aligner le haut de l'étape c et que la ligne de 
l'étape c serve pour aligner la droite de l'étape a (Photo 5); 

f.​ À l’aide de 2 épingles, sécuriser la jonction du coin inférieur droit au coin supérieur 
gauche (Photo 6);  

g.​ Coudre en diagonale à la place des épingles; 
h.​ Avant de couper la ressource de couture, s’assurer que l’ajustement sera parfait afin 

qu’il n’y ait pas de surplus ou de manque de bordure pour refermer le tout; 
i.​ Couper la ressource de couture à ¼"; 
j.​ Finir de coudre la bordure de finition sur la courtepointe en partant avant la fin de la 

couture et jusqu’après le début de la suivante. 
 

8.​ Procéder à la seconde partie de la bordure selon l’option choisie. 
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